
多賀町立図書館 図書館の利用に関するアンケート　集計

実施期間　平成３０年１０月１日～１１月３０日
実施方法　来館者対象に筆記用具と記載机を入口に設置、貸出しの際配布
配付枚数　４７１枚
回収枚数　２４６枚
回収率　　５２．２２％

問１　あなたの性別は？

男 88人 35.77% 女 １５２人 61.79% 無回答 ６人 2.44%

問２　あなたの年齢は？
①１０代 ２５人 10.16% ②２０代 １０人 0.41% ③３０代 ４１人 16.67%

④４０代 ３７人 15.04% ⑤５０代 ３９人 15.85% ⑥６０代 ５８人 23.58%

⑦７０代 ３６人 14.63%

問３　あなたのお住まいは？ 単位　人
多賀　６６ 久徳　２９ 敏満寺１７土田　１０ 四手　　９ 大岡　　７ 中川原　７富之尾　５ 佐目　　５

一ノ瀬　４ 川相　　３ 猿木　　３ 一円　　３ 藤瀬　　３ 萱原　　２ 月之木　２

他　南後谷、神田、栗栖、八重練、木曽、楢崎、大君ヶ畑各１人

町外　彦根　４８　　他８

問４　あなたの職業は？
①会社員・８４人 34.15% ②自営業 １５人 6.10% ③アルバイト ４３人 17.48%

④学生 ２４人 9.76% ⑤家事従事２９人 11.79% ⑥無職 ３９人 15.85%

⑦その他 １１人 4.47% 無回答 １人

その他（主婦、農業、議員、講師）

問５　あなたは町立図書館をどのくらい利用されますか？
①ほとんど毎日２人 0.81% ②週２回以上７人 2.84% ③週１回 ３０人 12.20%

④月２～３回１０８人 43.90% ⑤月１回 ７８人 31.71% ⑥半年に１回９人 3.66%

⑦年に１回４人 1.63% ⑧その他 ８人 3.25% その他（いろいろ、月２～３回

時々、必要なとき、あまりない）

問６　あなたは図書館へどのような手段でお越しになりますか？ 複数回答あり
①徒歩 １７人 6.49% ②自転車 ２６人 9.92% ③バス ２人 2.08%

④自家用車２１２人 80.92% ⑤その他 ５人 1.91% その他（バイク４、主人１）

問７　あなたの図書館滞在時間は？
①１時間未満１７０人 70.25% ②１～２時間６１人 25.20% ③２～３時間９人 3.72%

④３～４時間 0 0 ⑤４時間以上２人 0.83% 無回答 ４人

問８　あなたが図書館をおもに利用される時間帯は？ 複数回答あり
①10～12時５０人 19.16% ②12～14時３５人 13.41% ③14～16時５２人 19.92%

④16～18時２２人 8.43% ⑤特に決まっていない１０２人 39.08%

問９　あなたが図書館をおもに利用されるのはいつですか？ 複数回答あり
①平日 ７１人 23.28% ②土曜日 ８１人 26.56% ③日曜日 ６１人 20.00%

④祝日 ７人 2.30% ⑤特に決まっていない８５人 27.87%



問１０　あなたが図書館を用される目的は？複数回答あり
①調べもの ６９人 15.94% ②本を借りる２１８人 50.35% ③予約した本を取りに２６人 6.00%
④新聞・雑誌の閲覧２９人 6.70% ⑤子どもの本を６５人 15.01% ⑥資格・受験８人 1.85%
⑦行事に参加 １１人 2.54% ⑧その他 ７人 1.62% その他（CDを借りるため５、パオ

パオに参加）

問１１　あなたが図書館を用される理由は？複数回答あり
①本が揃っている１０３人 21.55% ②気軽に利用 １６０人 33.47% ③子どもをつれて ３４人 7.11%

④静かで落ち着６９人 14.44% ⑤家から近い８２人 17.15% ⑥職場・学校に２０人 4.18%

⑦その他 １０人 2.09% その他 タダだから２、スタッフがいいから、新しい本があるから、

たくさん知りたいから、町内唯一だから

問１２　あなたが図書館を利用されてどのように感じられましたか？
１．充実した時間が過ごせた
①満足 １３２人 55.46% ②やや満足７６人 31.93% ③特にない２９人 12.18%

④やや不満０人 0.00% ⑤不満 １人 0.42% 無回答 ８人

２．情報や知識を得ることができた
①満足 ９３人 40.43% ②やや満足９６人 41.74% ③特にない４０人 17.39%

④やや不満０人 0.00% ⑤不満 １人 0.43% 無回答 １６人

３．仕事や、資格取得の約に立った
①満足 ３９人 17.49% ②やや満足４９人 21.97% ③特にない１３２人 59.19%

④やや不満１人 0.45% ⑤不満 ２人 0.90% 無回答 ２３人

４．本の探し方や、知識・情報の調べ方がわかった
①満足 ５６人 24.89% ②やや満足７６人 33.78% ③特にない８４人 37.33%

④やや不満６人 2.67% ⑤不満 ３人 1.33% 無回答 ２１人

５．落ち着いて読書や調べものができた
①満足 ８１人 36.49% ②やや満足７３人 32.88% ③特にない６５人 29.28%

④やや不満２人 0.90% ⑤不満 １人 0.45% 無回答 ２４人

問１３　あなたが図書館を利用された結果はいかがでしたか？
１．図書館の施設・設備について
①満足 １２８人 53.78% ②やや満足８２人 34.45% ③特にない２１人 8.82%

④やや不満６人 2.52% ⑤不満 １人 0.42% 無回答８

２．開館日・休館日について
①満足 １００人 41.49% ②やや満足５９人 24.48% ③特にない６５人 26.97%

④やや不満１４人 5.81% ⑤不満 ３人 1.24% 無回答５

３．開館・閉館時間について
①満足 ８７人 36.25% ②やや満足５８人 24.17% ③特にない６１人 25.42%

④やや不満２８人 11.67% ⑤不満 ６人 2.50% 無回答 ６人

４．図書の充実について（蔵書全般）
①満足 ７４人 30.83% ②やや満足９９人 41.25% ③特にない２７人 11.25%

④やや不満３４人 14.17% ⑤不満 ６人 2.50% 無回答６

５．雑誌（９９誌）・新聞（７紙）の所蔵状況について
①満足 ４５人 19.48% ②やや満足６０人 25.97% ③特にない９４人 40.69%

④やや不満２５人 10.82% ⑤不満 ７人 3.03% 無回答 １５人



６．蔵書検索システムの使いやすさについて
①満足 ５５人 23.40% ②やや満足５３人 22.55% ③特にない１０２人 43.40%

④やや不満２１人 8.94% ⑤不満 ４人 1.70% 無回答 １１人

７．図書館のイベントについて（おはなし会・おわけ会など）
①満足 ３８人 16.38% ②やや満足４８人 20.69% ③特にない１４１人 60.78%

④やや不満３人 1.29% ⑤不満 ２人 0.86% 無回答 １４人

８．特集・展示について

①満足 ５６人 24.14% ②やや満足６２人 26.72% ③特にない１１０人 47.41%

④やや不満３人 1.29% ⑤不満 １人 0.43% 無回答 １４人

９．本の案内・調べ物について
①満足 ６９人 30.26% ②やや満足７４人 32.46% ③特にない７７人 33.77%

④やや不満７人 3.07% ⑤不満 １人 0.44% 無回答１８

１０．職員の対応について
①満足 １５８人 67.81% ②やや満足５６人 24.03% ③特にない１６人 6.87%

④やや不満２人 0.86% ⑤不満 １人 0.43% 無回答 １３人

問１４
以下別紙



問１４ 今後の図書館サービスにご意見をお聞かせください          回収順 

 

・休館日は彦根図書館とダブラないとよい （彦根市・男 70代以上） 

・いつも気持ち良く利用させて頂いています ありがとう （多賀・男 30代） 

・開館時間をもう少し早く （四手・男 70代以上） 

・週 1日でも 20時ぐらいまで開館してはどうですか （草津市・男 60代） 

・対応はとても良く思ってます （多賀・女 70代以上） 

・満足している今後も利用を続けたい （川相・男 70代以上） 

・別になし （彦根市・女 60代） 

・レシピ本やリクエストした本を入れるようにしてほしい。白崎裕子さんの本、なかし

ましほさんの本、内海さとしさんの本、本間真二郎さんの本など （久徳・女 30代） 

・土・日曜日、祭日も６時まで開館してほしいです （多賀・女 60代） 

・以前すごくイヤな対応されたことがあり忘れない （多賀・男 60代） 

・本はかかさず読んでいます。私にとって大当りの時、楽しんで良い時を過ごしていま

す。 （萱原・女 60代） 

・夜平日七時くらいまであいていると仕事帰りにも使いやすいと思います。ムズかしい

かもですが。 （多賀・女 30代） 

・来た時たまにしまっているのでできたら土・日も６時まであいていると嬉しいです。

あと最新刊も早くかりれるとうれしいです。 （敏満寺・女 30代） 

・本を増してほしい （猿木・女 50代） 

・祭日開館がうれしい。 何巻かシリーズのある本で１巻（最初の）しか書架に出てい

ないので、どこまで読んだか何巻まで出ているか知りたいとき少し不便。 （多賀・

女 60代） 

・検索エンジンは語句がまざるので使いづらく思う。いつもお世話になっていて親切な

職員さんが蔵書等とてもいい図書館で、子供も本が好きです。いつもありがとうござ

います。 （彦根市・女 30代） 

・創館当初は希望する本、CD等の求めにも対応してもらえたが、今はそれができない

のはさみしい。 （彦根市・男 70代以上） 

・地域性を考えると蔵書は充実していると思います。もっと多数の人が利用されるよう

にできれば尚良いと思います。 （彦根市・男 50代） 

・いつも利用していてとても助かっています。職員さんもいつも丁寧で気もち良く利用

できます （彦根市・女 30代） 

・図書館は私の癒しの空間です これからもよろしくおねがいします （久徳・女 50

代） 

・自習スペースが欲しい （彦根市・男 30代） 

・最近の本を増やしてほしい （土田・女 10代） 



・開館時間の延長があればなあ～でも経費もかかりますよね… （久徳・女 50代） 

・新しい本・雑誌をどんどん入れてほしい （彦根市・男 40代） 

・イベントがもっとあるとうれしい、絵本とリンクするような… （市外・女 40代） 

・４～６年生でも楽しめる工作があるといい （多賀・女 10代） 

・雑誌を職員の人に言わなくても読みたい （多賀・女 30代） 

・仕事のあとにも利用しやすいよう平日夜あけてもらえたらありがたい （久徳・女４

０代） 

・以前よりネットの規制が厳しくなりブログ等がほとんど見られず不便になったと思

います （彦根市・女 40代） 

・特にありません （敏満寺・男 70代以上） 

・昔にくらべて書庫に入る本が多い。いちいちスタッフにお願いするのが申し訳ないの

でできるだけ表においてほしい。 （不明・女 20代） 

・雑誌コーナーを充実させてほしい （多賀・女 40代） 

・特になし （土田・女 40代） 

・もう少し新しい本をふやしてほしい。おもに手芸用のものパッチワーク、和風の小物

など（中川原・女 60代） 

・本の種類が更に増えれば良いと思う （久徳・女 30代） 

・時代小説が好きです 増やして下さい （多賀・男 60代） 

・本の数を増やしてほしい （久徳・女 60代） 

・建物の構造の為か、館内がうるさく感じる事が少なくない 特に館内で勉強や読書を

しようと思っても音がうるさく感じできない 読書室は防音されている部屋がほし

い （佐目・女 60代） 

・平日におはなし会があるとうれしい （多賀・女 30代） 

・まん画が置いてあるのは、あまり本を読まない人にとってもとてもうれしいことなの

かなと思いました。（私は本好きです。） （四手・女 10代） 

・ビジネス書籍が充実すると嬉しいです （彦根市・男 50代） 

・年末の休館日の設定に難あり （不明・男 50代） 

・金曜日や土曜日などはおそくまで開いているとうれしい。 （多賀・女 50代） 

・勉強するスペースがあると嬉しいです （一ノ瀬・男 20代） 

・開館時間の延長を希望（特に平日の夜）仕事おわりに借りたくても 17：00以降は閉

館しており、休日しか来れないのはやや不都合 （日野町・男 20代） 

・美術・芸術の本があまり変化がないように感じます。 （多賀・女 50代） 

・古い本も大事ですが、出来る限り新刊を多く入れて欲しいです。 （彦根市・男 30

代） 

・早 20年いつも利用しています 新しい本（今にんき）な本があるとよい （敏満寺・

女 60代） 



・新しい本をもう少し読みたいです。 （彦根市・女 10代） 

・勉強スペースを広げてほしい（本を読む）手芸・トールペイントの本を多数おいてほ

しい （多賀・女 60上） 

・更に検索しやすい環境をお願いします （多賀・男 30代） 

・新しい CDも入れてほしい （久徳・女 70代以上） 

・開館時間を早くしてほしい。 （一ノ瀬・男 70代以上） 

・スタッフの方々が親切 やさしい 親しみやすい （彦根市・女 30代） 

・月曜日も開館してほしい 閉館時間を 19：00にしてほしい （多賀・女 30代） 

・いつも職員の方々の対応が良い （久徳・女 60代） 

・ポケモンが好きなのでポケモンの DVDや CDをおいてほしいです。 （大岡・男 10

代） 

・勉強できる場所がもう少しあるとうれしいです （土田・女 40代） 

・1回／W遅めの閉館 （彦根市・女 40代） 

・工作のイベントに参加しましたが、職員さんの説明が早く一度しか言ってくれないの

で、子供に気を取られている間についていけなくなりました。 長浜市みたいに長浜

市内の他の図書館の蔵書も取り寄せてもらえると助かります。ネットで予約できると

ありがたいです。 子どもが今までに読んだ本がわかるよう何かできるとうれしいで

す。（絵本手帳）借りた本一覧が何か冊子になるのが理想です。 （中川原・女 30

代） 

・NHK１００分で名著コーナーを作ってほしいです。 （多賀・女 40代） 

・ここは総合施設なので、たとえば数年前のアウシュビッツ（戦争）の展示・白石さん

寿福さん講演会・関連図書企画など連動した催しになるのがよいと思います。（多賀

勤務・男 50代） 

・閉館時間を平日 30 分でも遅くあけてもらえると仕事終わりに予約の本を受け取れる 

リクエストの方法をWebからでも可能にしてほしい （多賀・女 30代） 

・今後も利用しますので職員の皆様よろしくお願いします。 （富之尾・男 60代） 

・２日／W休みの多い図書館の中多賀は１日／W休みなので利用しやすい （敏満寺・

女 70代以上） 

・小学校向けの読み聞かせのおすすめ本をもう少し入れていただけるとありがたいで

す。（中川原・女 60代） 

・職員の方の対応が丁寧で、いつも気持ち良く利用させていただいています。 （楢崎・

女 60代） 

・多賀オリジナルブックカバー （土田・女 10代） 

・もっとあたらしい本をいれろ （四手・男 10代） 

・もっとあたらしい本がほしい （四手・男 10代） 

・閉館が平日 18 時は早い。仕事帰りに立ち寄れない。日曜の閉館 17 時は早すぎる。 



（多賀・女 50代） 

・いつも親切に優しく対応して頂きありがとうございます。婦人雑誌最新号（貸出 OK）

がなかなか手にできません。タイミングが悪いのかもしれませんがコツとかアドバイ

スがあれば教えて下さいお願いします。 （多賀・女 60代） 

・DVD や CD などは何を基準に入荷されているのでしょうか？もしリクエストができ

るならしたいです（久徳・女 30代） 

・土曜日日曜日の開館に大変感謝しています。できれば映画もいろいろな世代に合った

ものを年間を通じて上映していただけるとありがたいです。子供向け、青年向け、お

年寄り向け、洋画邦画で年間 12本 （多賀・男 60代） 

・道路地図をよく借りますが古いので新しくしていただけませんか （富之尾・女 60

代） 

・いつも助けてくれる （多賀・女 30代） 

・特になし （大君ヶ畑・女 70代以上） 

・子供と一緒に作品を作ったりするイベントをもっとしてほしい （彦根市・女 40代） 

・続刊が予算の関係があるのでしょうけど入ってこない （多賀・男 50代） 

・いつもありがとうございます。閉館時間を遅くして欲しい（夜間利用できる日が１W

間遅めに） （彦根市・女 70代以上） 

・少し長く借りたい本など自己申告などあっても良いのでは？返却の約束を守るのが

前提ですが… （佐目・女 60代） 

・これからもよろしく （多賀・男 70代以上） 

・愛荘町の図書館がとてもすばらしいと思います。ぜひぜひ取り入れて頂きたいです。

（多賀・女 30代） 

・今のまま末長く運営して頂ければいうこと無しです。 （多賀・男 20代） 

・産経新聞を置いてほしい 週刊文春新潮も （久徳・男 60代） 

・駐車場から入口までが暗く、足元が見づらく少し怖いです。駐輪場あたりにもう少し

明かりがあると助かります。 （多賀・女 40代） 

・趣味で手芸の本をよく借りるのですが新しいものがもう少し早いペースで増やして

いただければと思います。職員の方はいつも親切でやさしく対応して下さりありがと

うございます。 （久徳・60代以上） 

・返却ボックスを多賀大社前駅や町役場など人が集まるところに設置してはどうでし

ょうか （彦根市・女 50代） 

・もう少し本数を増やしてほしい（新しい本をおいてほしい）勉強にやくだつ本をおい

てほしい（問題集） （彦根市・女 10代） 

・DVDと本の返却期限を一緒にしてほしい 何度も来るのが大変。 （町外・女 30代） 

・本の帯が貼ってあるのがすごく良いです。新しい本を読みたいとき、とても参考にな

ります。他には無いサービスで素晴らしいです。ずっと続けてほしい。＆もっとアピ



ールしていいと思います。 （彦根市・女 30代） 

・もっと本をだしてほしいなあ （四手・女 10代） 

・週に一度は開館時間を夜 20時くらいにしてほしい （久徳・男 70代以上） 

・最新の CDを入れてもらえるとうれしいです （久徳・女 10代） 

・これからもがんばってください （多賀・女 10代） 

・リクエストされた本を入荷する （四手・女 10代） 

・Ｅテレの１００分で名著のコーナーを作ってほしいです。 （多賀・女 40代） 

・無理のない範囲で蔵書、雑誌の充実化をお願いします。愛知川図書館が近場での理想

です。両方利用している関係でそう感じます。 （多賀・男 50代） 

・家にある本を持ってきてもらう ゴミとして出すにはもったいない物有り！ （長浜

市・男 70代以上） 

・延長貸し出し手続きをネットでできないか （多賀・男 50代） 

 

 

 

 

○回収数  ２４６枚  コメント記入  １００枚  ４０．６５％ 

 

内容別割合 

①施設について           ６件 

②開館日・休館日について      ７件 

③開館・閉館時間について     １６件 

④所蔵資料について        ４０件 

⑤イベントについて         ７件 

⑥職員の接遇について       １３件 

⑦その他             １７件 

 

 

     



多賀町立図書館 図書館の利用に関するアンケート 

      ※回収箱に入れるか、職員にお渡しください 

多賀町立図書館では、開館２０周年を迎え、今までの図書館サービスが町民のみなさまに充分届い

ているか、検証したいと、このアンケートを実施します。限られた財源と人材を有効に活用し、図

書館サービスの充実につなげたいと考えていますので、みなさまのご意見をお聞かせください。ご

協力をお願いいたします。            多賀町立図書館 

※以下の質問の当てはまるところに○をしてください 

問１ あなたの性別は？     問２ あなたの年齢は？ 

   男 ・ 女         ①１０代  ②２０代  ③３０代  ④４０代 

⑤５０代  ⑥６０代  ⑦７０代以上 

問３ あなたのお住まいは？ 

   多賀町大字〔             〕  町外〔            〕 

問４ あなたの職業は？ 

   ①会社員・公務員  ②自営業  ③アルバイト・パート  ④学生  ⑤家事従事者  

⑥無職  ⑦その他〔              〕 

問５ あなたは町立図書館をどのくらい利用されますか？ 

   ①ほとんど毎日  ②週２回以上  ③週１回  ④月２～３回  ⑤月１回 

  ⑥半年に１回   ⑦年に１回   ⑧その他〔               〕 

問６ あなたは図書館へはどのような手段でお越しになりますか？ 

   ①徒歩  ②自転車  ③バス  ④自家用車  ⑤その他〔         〕 

問７ あなたの図書館滞在時間は？ 

   ①１時間未満  ②１～２時間  ③２～３時間  ④３～４時間  ⑤４時間以上 

問８ あなたが図書館をおもに利用される時間帯はいつですか？ 

   ①１０～１２時  ②１２～１４時  ③１４～１６時  ④１６～１８時  

⑤特に決まっていない 

問９ あなたが図書館をおもに利用されるのはいつですか？ 

   ①平日  ②土曜日  ③日曜日  ④祝日  ⑤特に決まっていない 

問１０ あなたが図書館を利用される目的は？当てはまる番号に○をしてください（複数回答可）    

①調べ物をするため  ②本を借りるため   ③予約した本を受け取るため   

④新聞・雑誌を見るため  ⑤子どもの本を借りるため  ⑥資格・受験のための勉強

をするため  ⑦おはなし会など行事に参加するため   

⑧その他〔                          〕 

問１１ あなたが図書館を利用される理由は何ですか？ 

   ①本が揃っている  ②気軽に利用しやすい  ③子どもをつれていきやすい 

④静かで落ち着いている  ⑤家から近い  ⑥職場・学校に近い  

 ⑦その他〔                          〕 

裏面もお願いします 



問１２ あなたが図書館を利用されてどのように感じられましたか？ 

    １．充実した時間が過ごせた 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満         

    ２．情報や知識を得ることができた 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

    ３．仕事や、資格取得の役に立った 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

４．本の探し方や、知識・情報の調べ方がわかった 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

    ５．落ち着いて読書や調べものができた 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

問１３ あなたが図書館を利用された結果はいかがでしたか？ 

    １．図書館の施設・設備について 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

    ２．開館日・休館日について 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

    ３．開館・閉館時間について 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

４．図書の充実について（蔵書全般） 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

    ５．雑誌（９９誌）・新聞（７紙）の所蔵状況について 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

    ６．蔵書検索システムの使いやすさについて 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

    ７．図書館のイベントについて（おはなし会・おわけ会など） 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

    ８．特集展示について 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

９．本の案内・調べ物について    

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

    10．職員の対応について 

   ①満足    ②やや満足    ③特にない    ④やや不満    ⑤不満 

問１４ 今後の図書館サービスにご意見をお聞かせください 

  〔            〕 
ご協力ありがとうございました 
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